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Methodology

The Kaiser Family Foundation/Harvard School of Public Health Survey, The Public’s Health Care Agenda for the New 
Congress and Presidential Campaign, was designed and analyzed by researchers at the Kaiser Family Foundation and Harvard 
School of Public Health. The Kaiser/Harvard survey research team included Drew E. Altman, Ph.D., Mollyann Brodie, Ph.D., 
and Claudia Deane, M.A. from the Kaiser Family Foundation; and Professor Robert Blendon, Sc.D., and John Benson, M.A. of 
the Harvard School of Public Health.

Fieldwork was done by telephone November 9 to 19, 2006 among a nationally representative sample of 1,867 respondents ages 
18 and over -- including 1,363 respondents who reported voting in the midterm election -- by ICR/International Communications 
Research. The survey included an oversample of respondents ages 65 and over; a total of 718 respondents in this age group were 
interviewed. Overall results have been weighted to reflect the actual demographic distribution of the nation.

The margin of sampling error for results based on the full sample is plus or minus 3 percentage points.  Margin of error for 
results based on respondents ages 18 – 64 or 65 + is plus or minus 4 percentage points. For results based on smaller subsets of 
respondents the margin of sampling error is somewhat higher. Note that sampling error is only one of many potential sources of 
error in this or any other public opinion poll.

Percentages may not always add up to 100% due to rounding.

Full question wording and all results are available separately at www.kff.org.



A Look Back



AMONG THOSE WHO VOTED:

Which of the following was MOST important when you decided who to vote for?

Issues Mattered, But So Did Personal Traits

The candidates’
stands on the issues

Don’t know/ 
Refused

Perceptions of the 
candidates’
leadership abilities, 
character, values, 
and experience

5%

56%

39%

Chart 1

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Chart 2

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Responses less than 6% not shown.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Economic issues

Health care

Anti-GOP/anti-Bush/need change

Iraq

6%

6%

7%

8%

10%

11%

13%

14%

15%

17%

38%

AMONG THOSE WHO VOTED:

What were the two most important issues in deciding your vote for Congress this year?

Most Important Issues to Vote – Open-Ended

Education/schools

Terrorism/national security

Immigration

Taxes

Morality issues*

Specific to local race/candidate

Frustration with gov’t/corruption



Chart 3

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Responses that received fewer mentions are not shown.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Economic issues

Health care

Anti-GOP/anti-Bush/ 
need change

Iraq

AMONG THOSE WHO VOTED:

What were the two most important issues in deciding your vote for Congress this year?

Most Important Issues to Vote – Open-Ended

Education/schools

Terrorism/national security

Immigration

Taxes

Morality issues*

Specific to local race/candidate

Frustration with gov’t/corruption

16%

16%

29%

4%

5%

12%

9%

3%

11%

22%

8%

Republicans Democrats Independents/Other

10%

25%

18%

46%

16%

5%

8%

11%

5%

2%

9%

19%

13%

17%

35%

5%

5%

9%

9%

11%

9%

15%



Chart 4

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

The uninsured/ 
expanding coverage

Medicare

Health care costs

21%

21%

30%

Includes 14% who 
mentioned the 
Medicare prescription 
drug benefit

Most Important Issues Among Health Care Voters – Open-Ended

AMONG THOSE VOTERS WHO SAID HEALTH CARE WAS IMPORTANT TO THEIR VOTE:

Can you tell me more specifically what you meant by that?



Agenda for the New Congress



Chart 5

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Asked of half sample.  Responses less than 5% not shown.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Economic issues

Iraq

5%

5%

7%

8%

12%

15%

15%

46%

Which two issues would you most like the president and Congress to act on next year?

Most Important Issues to Address – Open-Ended

Education/schools

Terrorism/national security

Taxes

Health care

Immigration

Morality issues*



57%

5%

4%

5%

6%

10%

18%

20%

Chart 6

Economic issues

Health care

Iraq

Education/schools

Terrorism/national security

Immigration

Taxes

Morality issues*

44%

7%

7%

10%

8%

14%

9%

11%

Republicans Democrats Independents/Other

Which two issues would you most like the president and Congress to act on next year?

Most Important Issues to Address – Open-Ended

41%

4%

6%

7%

11%

13%

16%

16%

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Asked of half sample.  Responses that received fewer mentions are not shown.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Chart 7

Note: Asked of half sample. “Don’t know/refused” and “None of these” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Reducing health care costs

Improving quality and 
reducing errors

Improving Medicare Part D

Expanding coverage for the uninsured

6%

10%

18%

30%

35%

If you had to pick ONE of the following health care issues for the president and 
Congress to work on next year, which would it be?

Health Care Agenda for Congress and President

Reducing spending on 
government health programs



9%

15%

16%

30%

28%

4%

6%

15%

27%

45%

Chart 8

Expanding coverage 
for the uninsured

Reducing spending on 
gov’t health programs

Reducing health 
care costs

Improving 
Medicare Part D

Improving quality and 
reducing errors

3%

8%

23%

38%

26%

Republicans Democrats Independents/Other

If you had to pick ONE of the following health care issues for the president and 
Congress to work on next year, which would it be?

Health Care Agenda for Congress and President

Note: Asked of half sample. “Don’t know/refused” and “None of these” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



If you had to pick ONE of the following public health issues for the president and 
Congress to work on next year, which would it be?

Public Health Agenda for Congress and President

14%

67%

13%

1%

5%

Better preparing the 
nation for public health 
threats like avian flu

Doing more to 
prevent and treat 
HIV/AIDS in the US 
and globally

None of these

Don’t know/ 
Refused

Increasing spending on 
medical research for 

treatment and cures of 
diseases such as cancer, 

heart disease, and diabetes

Chart 9

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Attitudes Towards Current 
Agenda Items:

•Medicare Part D 

•Government negotiation with drug companies

•Drug reimportation

•Stem cells

•SCHIP reauthorization

•FDA and drug safety



Message to Congress About Medicare Part D

Overall, what message would you send to policymakers in Washington regarding 
the new Medicare drug benefit?

Chart 10

Is working well and no real 
changes are needed

Is not working well and 
should be repealed

Is not working well and 
needs major changes

Could be improved with 
some minor changes

8%

27%

43%

8%

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Message to Congress About Medicare Part D

Overall, what message would you send to policymakers in Washington regarding 
the new Medicare drug benefit?

Chart 11

Is working well and no real 
changes are needed

Is not working well and 
should be repealed

Is not working well and 
needs major changes

Could be improved with 
some minor changes

10%

28%

43%

6%

8%

32%

42%

7%

5%

19%

47%

14% Republicans
Democrats
Independents/Other

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Proposals to Change Medicare Part D

Somewhat 
favor

Strongly 
favor

Percent who favor each of the following:

Chart 12

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

8%

9%

38%

49%

50%

61%

65%

10%

15%

22%

22%

26%

18%

20%
Allowing the government to negotiate with drug 

companies for lower prices for Medicare Rx drugs

Waiving the penalty for late enrollment so 
seniors can learn more about the drug benefit 

before they decide whether or not to enroll

Simplifying the new benefit by reducing 
the number of available plans

Cutting the program back because it is 
costing the government too much money

Keeping the program exactly as it is

Spending more federal money to get rid of 
the existing coverage gap/doughnut hole

Allowing seniors the option of getting 
Rx drug plan directly from Medicare



Proposals to Change Medicare Part D

Percent who “strongly” or “somewhat” favor each of the following:

Chart 13

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Allowing the government to negotiate 
with drug companies for lower prices 

for Medicare prescription drugs

Cutting the program back because it 
is costing the government too much

18%

74%

77%

85%

13%

76%

79%

92%

28%

58%

72%

74%

Republicans
Democrats
Independents/
Other

Spending more federal money to 
get rid of the existing coverage 

gap/doughnut hole

Allowing seniors the option of getting 
Rx drug plan directly from Medicare



60%

80%

81%

64%

34%

16%

15%

31%
Will lead US drug 

companies to do less 
research/development

Will make medicines 
more affordable

Makes sense because 
the government already 
negotiates lower prices 

for military/veterans

Opinions on Drug Price Negotiation

DisagreeAgree

The following is a list of things some people have said about allowing the federal 
government to use its buying power to negotiate with drug companies to try to get 
a lower price for prescription drugs for people on Medicare.  Please tell me if you 
agree or disagree.

Chart 14

Will lead to government 
price controls on 

prescription drugs

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



8%

55%

24%

3%

11%

Do you favor or oppose Congress changing the law to allow Americans to 
buy prescription drugs from Canada if they think they can get a lower price?

79% Favor

Somewhat 
favor

Strongly 
favor

Don’t know/ 
Refused

Support for Buying Prescription Drugs from Canada
Chart 15

Strongly 
oppose

Somewhat 
oppose

19% Oppose

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Democrats

Total

Independents/Other

Republicans

Support for Stem Cell Research Funding

Somewhat 
favor

Strongly 
favor

Somewhat 
oppose

Strongly 
oppose

President Bush has banned federal funding for medical research using stem cells from human 
embryos, except from a small number of existing stem cell lines. Do you favor or oppose the 
new Congress expanding stem cell research by allowing federal funding for research that uses 
newly-created stem cells obtained from human embryos?

Chart 16

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

39%

54%

21%

0

40%

22%

13%

16%

17%

8%

6%

24%

21%

47%

8%

12%

29%



Children’s Health Insurance

48%

18%

16%

14%

Children

Low income people

Working people who are uninsured

Chart 17

If Congress doesn’t think we can afford to guarantee health insurance for everyone, 
which one of the following groups do you think we should try to provide with health 
insurance first?

Government should not be doing 
more to cover more Americans

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Democrats

Total

Independents/Other

Republicans

FDA is doing a 
good job as it is

President and Congress 
should do more

Chart 18

52%

57%

45%

53%

43%

39%

53%

43%

Do you think the president and the new Congress should do more to strengthen the 
Food and Drug Administration’s ability to ensure the safety of prescription drugs, 
or do you think the Food and Drug Administration is doing a good job as it is?

FDA and Drug Safety

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



A Look Ahead:
The 2008 Presidential Campaign



Chart 19

Health care

Foreign affairs (not Iraq)

Immigration

Iraq

5%

5%

5%

6%

6%

6%

7%

11%

13%

20%

24%

40%

What two issues would you most like to hear the presidential candidates talk about?

Issues for Candidates to Discuss – Open-Ended

Social Security

Budget deficit/national debt

Gas prices/energy

Taxes

Morality issues*

Terrorism/national security

Education/schools

Economic issues

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Asked of half sample.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Asked of half sample.  Responses less than 5% not shown.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Chart 20

Health care

Foreign affairs 
(not Iraq)

Immigration

Iraq

7%

9%

10%

21%

20%

11%

23%

41%

4%

2%

4%

4%

What two issues would you most like to hear the presidential candidates talk about?

Issues for Candidates to Discuss – Open-Ended

Social Security

Budget deficit/ 
national debt

Gas prices/ 
energy

Taxes

Morality issues*

Terrorism/  
national security

Education/schools

Economic issues

Republicans Democrats Independents/Other

7%

6%

5%

7%

6%

10%

24%

31%

45%

4%

4%

3%

6%

7%

8%

10%

8%

11%

22%

19%

35%

4%

4%

3%

*Morality issues included references to abortion, same sex marriage, stem cells, and other mentions of moral issues.
Note: Asked of half sample.  Responses that received fewer mentions are not shown.
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Chart 21

Note: Asked of half sample. “Don’t know/refused” and “None of these” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Reducing health care costs

Improving quality and reducing errors

Improving Medicare Part D

Expanding coverage for the uninsured

6%

10%

18%

31%

32%

Which ONE of the following health care issues would you most like to hear the 2008 
presidential candidates talk about over the next two years and focus on in any 
health reform plan they may develop?

Health Care Agenda for Presidential Candidates

Reducing spending on 
government health programs



6%

8%

16%

36%

32%

3%

9%

21%

25%

41%

Which ONE of the following health care issues would you most like to hear the 2008 
presidential candidates talk about over the next two years and focus on in any health 
reform plan they may develop?

Chart 22

Expanding coverage 
for the uninsured

Reducing spending on 
gov’t health programs

Reducing health 
care costs

Improving 
Medicare Part D

Improving quality and 
reducing errors

9%

14%

18%

36%

17%

Republicans Democrats Independents/Other

Health Care Agenda for Presidential Candidates

Note: Asked of half sample. “Don’t know/refused” and “None of these” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Preferences for Health Care Reform Proposals 

Thinking ahead to the presidential election in 2008, which ONE of the following three 
things would you like to see in a health care reform proposal from a candidate? 

Chart 23

14%

24%

57%

A new health plan that is more limited and 
would cover only some uninsured groups, 

but would involve less spending

A health plan that would keep 
things basically as they are

A new health plan that would make a 
major effort to provide insurance for 

nearly all of the uninsured and would 
involve a substantial increase in spending

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Preferences for Health Care Reform Proposals

Thinking ahead to the presidential election in 2008, which ONE of the following three 
things would you like to see in a health care reform proposal from a candidate? 

Chart 24

14%

25%

55%

7%

18%

73%

27%

32%

37%

Republicans
Democrats
Independents/Other

A new health plan that is more limited and 
would cover only some uninsured groups, 

but would involve less spending

A health plan that would keep 
things basically as they are

A new health plan that would make a 
major effort to provide insurance for 

nearly all of the uninsured and would 
involve a substantial increase in spending

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Looking Ahead:
Taking the Long View of 
the Health Policy Agenda

•The uninsured

•Health care costs

•Medicare



84%

96%

72%

85%

14%

26%

14%

4%

Government Responsibility Towards Uninsured

OpposeFavor

Do you favor or oppose the federal government doing more to help provide health 
insurance for more Americans?

Chart 25

Total

Republicans

Democrats

Independents/
Other

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Providing tax credits or other forms of 
assistance from the government to help 

people purchase private health plans

How to Cover More Americans

Which would you prefer as a general approach to covering more uninsured Americans?

Chart 26

Note: “Don’t know/refused”, “All of these”, and “None of these” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Expanding existing government 
programs like Medicare and Medicaid

Requiring employers to cover all 
their full time workers

14%

19%

25%

35%

Government should not be doing more 
to cover more uninsured Americans



Expanding existing government 
programs like Medicare and Medicaid

Providing tax credits or other forms of 
assistance from the government to help 

people purchase private health plans

How to Cover More Americans
Which would you prefer as a general approach to covering more uninsured Americans?

Chart 27

Note: “Don’t know/refused”, “All of these”, and “None of these” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Requiring employers to cover all 
their full time workers

14%

19%

22%

37%

18%

33%

39%

26%

21%

16%

29%

4%

Republicans
Democrats
Independents/Other

Government should not be doing more 
to cover more uninsured Americans



Democrats

Total

Independents/Other

Republicans

Reaction to Individual Coverage Mandate

Somewhat 
favor

Strongly 
favor

Somewhat 
oppose

Strongly 
oppose

To achieve universal health coverage, one proposal would require that everyone have health 
insurance, the way all drivers are required to have automobile insurance.  People with higher incomes 
who do not have coverage would be required to buy insurance, and the government would help pay for 
insurance for those who can’t afford it.  Would you favor or oppose such a plan?

Chart 28

37%

51%

24%

38%

25%

28%

20%

25%

11%

9%

22%

8%

37%16%

11% 21%

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



In terms of health care, do you think the federal government spends…?

Government Spending Too Little on Health Care
Chart 29

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Democrats

Total

Independents/Other

Republicans

Too 
muchToo little

Right 
amount

Don’t know/ 
Refused

67%

84%

45%

67%

14%

18%

11%

11%

8%

8%

9%

3%

15%

29%

4%

8%



Can Congress & the President Control Health Care Costs?

A little Mostly beyond 
their controlA lot

Do you think the cost of health care is something the president and Congress can 
do a lot about, do a little about, or is that mostly beyond their control?

Chart 30

Total

Republicans

Democrats

Independents/ 
Other 62%

77%

47%

64%

21%

12%

28%

19%

14%

8%

23%

14%

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



59%

63%

70%

83%

86%

20%

Public Thinks Most Services Unreasonably Priced

Generic prescription drugs

Brand name prescription drugs

Health insurance premiums

Nursing home charges

Percent who say “unreasonable”

Physician fees

Hospital charges

Compared to other goods and services you purchase, how reasonable or unreasonable 
do you think the prices of the following items are?

Chart 31

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



74%

86%

65%

77%

23%

12%

31%

21%

Government Action on Health Costs

NoYes

AMONG THE 97% WHO SAY ANY HEALTH-RELATED PRICES ARE UNREASONABLE:

Do you think Congress should try to do something about the items you think are 
unreasonably priced, or is that not something Congress should do?

Chart 32

Total

Republicans

Democrats

Independents/
Other

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)



Options for Congress to Lower Health Care Costs

Which approach would you prefer Congress to follow to help lower the cost of health care?

Chart 33

Note: “Don’t know/refused”, “Both”, and “Neither” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

The government trying to solve the problem 
by dealing directly with doctors, hospitals, 
and insurance companies and establishing 

limits on what they can charge

The government giving consumers tax 
incentives to buy high deductible 

health plans to encourage them to shop 
for lower-priced health care based on 

cost and quality information

34%

59%



Options for Congress to Lower Health Care Costs

Which approach would you prefer Congress to follow to help lower the cost of health care?

Chart 34

Note: “Don’t know/refused”, “Both”, and “Neither” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

The government trying to 
solve the problem by 
dealing directly with 

doctors, hospitals, and 
insurance companies and 

establishing limits on what 
they can charge

The government giving 
consumers tax incentives to 

buy high deductible health 
plans to encourage them to 

shop for lower-priced health 
care based on cost and 

quality information 33%

58%

30%

66%

40%

52%

Republicans
Democrats
Independents/Other



6%

61%

33%

One proposal would establish a new 
independent federal scientific body which 
would decide whether approved new 
medical technology and drugs should be 
covered by insurance, based on whether 
they are proven to be more effective than 
existing, less expensive treatments

Proposals for Controlling Costs 

Favor

Don’t know/ 
Refused

Oppose

Chart 35

Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)

Would you favor or oppose the following proposals?

Favor

Don’t know/ 
Refused Oppose

2%

82%

16%

Another proposal would require health plans to 
seek approval from a state commission before 
they could raise premiums.  They would have to 
explain the reasons for raising premiums, 
including providing detailed financial 
information that would be publicly available to 
policyholders, employers, and state legislators 



9%

14%

24%

28%

38%

44%

47%

49%

74%

90%

84%

73%

70%

59%

45%

47%

47%

23%Rolling back some tax cuts and 
using the money for Medicare

Proposals to Keep Medicare Financially Stable

OpposeFavor

Please tell me whether you would generally favor or oppose the following 
proposals to keep the Medicare program financially sound in the future.

Chart 36

Requiring higher income seniors 
to pay higher premiums

Reducing payments to Drs. and 
hospitals for treating enrollees

Reducing payments to 
HMOs/other private insurers

Increasing payroll taxes workers 
& employers pay toward Medicare

Gradually raising age of eligibility 
for Medicare from 65 to 67

Turning Medicare into a program 
that only serves low-income Srs.

Cutting back the Medicare drug 
benefit to save money

Requiring all seniors to pay 
more costs out-of-pocket

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)
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Rolling back some tax cuts and 
using the money for Medicare
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Chart 37

Proposals to Keep Medicare Financially Stable
Please tell me whether you would generally favor or oppose the following 
proposals to keep the Medicare program financially sound in the future.

36%

46%

28%

63%

50%

67%

Note: “Don’t know/refused” responses not shown
Source: KFF/HSPH The Public’s Health Care Agenda for the New Congress and Presidential Campaign (conducted November 9-19, 2006)
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